

каквото запише и даде, слѣдъ отпечатванието на книгата обратно ще му се повърне.

Този листъ най-първо попадна въ рѣцѣтъ на отца архимандрита Върбанова, който отъ своя страна се показва готовъ да запише и 10 лева, нъ планътъ не одобряваме и казваме, че не било прилично слѣдъ отпечатванието на двѣтъ части отъ това съчинение да тръгна отъ дюкянъ на дюкянъ като просякъ и обѣща се да ми помогне съ 500 л. Направихме условие въ печатницата на г-на Ив. П. Даскаловъ и С-ие и, при всичко че работата на отца Върбанова не се посрещна, книгата почна да се печата, само по късно.

Пари за прехрана събирахъ отъ спомоществатели, нъ строго се пазахъ да не попадна между приятели въ нѣкое по-видно мѣсто. Обаче, единъ день когато още дрѣхитѣ и шапката си не бѣхъ вапсалъ и обуцата ми не бѣха както сега здрави, заминавахъ презъ градската градина, гдѣто г-нъ П. Станчевъ съ нѣкои свои приятели сѣдеха около една маса. Г-нъ Станчевъ ме застава да се отбия, препоръчи ме на приятелитѣ си и като ме изгледа отъ главата до краката, каза слѣдующата приказчица: Нѣкой си бей въ едно село ималъ чифгликъ и селянитѣ му работили, разумѣва се, като роби, нъ инакъ баятъ билъ много добръ човѣкъ. Селото доста нарастнало и селянитѣ намислили да си направятъ църква. Попитали бая, който не само че имъ позволилъ нъ и материално имъ помогналъ. Църквата се направила, украсила и хората почнали да се черкуватъ. Единъ день баятъ извѣстилъ на селенитѣ, че иска да разгледа църквата. Тѣ расчистили, измели и го поканили. Шомъ влезълъ вътрѣ, почналъ да разглежда иконитѣ, да се очудва на позлатенитѣ имъ дрѣхи, да распитва за лицата, а селянитѣ му казвали: това е Иисусъ Христосъ, това Свята Богородица, това е Св. Атанасъ и прч. и той имъ отговарялъ: *машалла, машалла* (браво, bravo), нъ като съзрѣлъ голия и босия Св. Ивана, извикалъ: Ами този голтакъ кой е? Тѣ почнали да му расправятъ, че това е Св. Иванъ Предтеча, който преди Христа пхтъ спасения показвалъ, поучавалъ, наставлявалъ и проповѣдвалъ. Баятъ се обърналъ къмъ селенитѣ и казалъ: „Чорбаджиларъ, да не мислите че този човѣкъ е само голъ и босъ ходилъ тогава; той е и гладувалъ. Заради това вамъ проповѣдъ, проповѣдъ не ви трѣбва, гледайте си работицата ако искате да бждете облѣчени както